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Voorstel raad 
 

Nummer Contact en vragen via 

 
 

  griffie@hollandskroon.nl 

  
    
  

 
Datum raadsvergadering Datum B&W-besluit 

 16 april 2026 - 
 

Onderwerp 

Tweede wijziging van het Reglement van orde voor de gemeenteraad van Hollands Kroon 2025 
 

Kern van het voorstel 

Voorgesteld wordt het Reglement van orde voor de gemeenteraad van Hollands Kroon 2025 te wijzigen. De 

wijzigingen hebben betrekking op het stemmen in de raadsvergadering en het aantal te benoemen 

fractieondersteuners.  

 
 

Voorgesteld besluit 

Het presidium stelt de gemeenteraad voor: 
de tweede wijziging van het Reglement van orde voor de gemeenteraad van Hollands Kroon 2025 vast 
te stellen. 
 

 
Wettelijke grondslag 

Artikel 16 Gemeentewet 
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De gemeenteraad besluit: 

 

Vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 16 april 2026 

 

 

 

 

Griffier                                                                            Burgemeester (wnd) 

 
Aanleiding 
De audiovisuele middelen in de raadzaal zijn vernieuwd. De nieuwe installatie biedt de mogelijkheid digitaal 
te stemmen. Het voordeel hiervan is dat de uitslag direct in iBabs wordt geplaatst. Dit moet nu handmatig 
plaatsvinden door de griffie. Digitaal stemmen heeft dus qua werkzaamheden voor de griffie de nodige 
voordelen.  Het systeem is zodanig ingericht dat na de stemming op het scherm de uitslag wordt getoond 
(herleidbaar). Gelet hierop wordt u in overweging gegeven over te gaan tot digitaal stemmen. Hiervoor moet 
het Reglement van Orde worden gewijzigd. 
Dit geldt ook voor de wens om in plaats van één twee fractieondersteuners per fractie te laten benoemen.  
 

 
Beoogd bestuurlijk/maatschappelijk doel/effect 

Een adequaat Reglement van Orde voor de raad.  
 

Motivering per voorgesteld besluit 
Digitaal stemmen 
Het voorstel is om de wijziging van het Reglement van Orde oordeelsvormend te agenderen op 16 april a.s. 
Tijdens de oordeelsvorming kan dan het digitaal stemmen worden geoefend. Als dit naar tevredenheid gaat, 
kan de raad vervolgens besluiten de wijziging van het Reglement van Orde besluitvormend te agenderen. De 
nieuwe werkwijze gaat dan in met ingang van de raad van mei 2026. 
 
Voor de raadsvergadering betekent dit dat door de voorzitter gevraagd wordt of er behoefte bestaat aan een 
stemverklaring.  
Vervolgens wordt door de voorzitter gevraagd of (hoofdelijke) stemming wordt verlangd.  
Wil een raadslid tegenstemmen, dan moet om stemming worden gevraagd.  
Het via een verklaring uitbrengen van een tegenstem komt te vervallen.  
Wel kan een raadslid dit dus in een stemverklaring aangeven, maar moet dan dus wel daarna stemming 
vragen.  
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Als geen stemming wordt gevraagd en ook de voorzitter dit niet verlangt, stelt de voorzitter vast dat het 
voorstel zonder stemming is aangenomen. 
Indien stemming wordt verlangd, brengen de raadsleden hun stem uit door digitaal aan te geven of zij ‘voor’ 
of ‘tegen’ stemmen, tenzij hoofdelijke stemming is gevraagd. 
 
Bij een digitale stemming kan een raadslid zijn uitgebrachte stem wijzigen, totdat de voorzitter de stemming 
heeft gesloten. Bemerkt het raadslid zijn vergissing later, dan kan hij, nadat de voorzitter de uitslag van de 
stemming bekend heeft gemaakt aantekening vragen dat hij zich heeft vergist. In de uitslag van de stemming 
brengt dit echter geen verandering.  
 
Als digitaal stemmen technisch niet mogelijk is, brengen de raadsleden hun stem uit door bij handopsteken 
aan te geven of zij 'voor’ of 'tegen’ zijn.  
 
Fractieondersteuner 
Het Reglement van Orde wordt daarnaast gewijzigd vanwege de wens, besproken in het presidium, om per 
fractie twee fractieondersteuners te benoemen.  
 

 
Kanttekeningen en risico’s (incl. argumenten) 

 nvt 
 

Alternatieven (incl. argumenten) 

nvt 
 

Financiële gevolgen 

Kosten/opbrengsten Geen kosten en geen opbrengsten. 

Dekking binnen begroting Niet van toepassing 

Geen dekking binnen begroting Niet van toepassing 

Fiscale gevolgen Niet van toepassing 

Toelichting: 

 
 

Communicatie 

Na vaststelling door de gemeenteraad wordt de eerste wijziging van het Reglement van orde voor de 

gemeenteraad van Hollands Kroon 2025 op de wettelijk voorgeschreven wijze gepubliceerd.  
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Bijlagen 

Tweede wijziging van het Reglement van orde voor de gemeenteraad van Hollands Kroon 2025. 
Tekst huidige artikelen met daarin de wijzigingen aangegeven 

 

  

 


